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1 / Observez bien cette photo :




Laquelle de ces propositions est juste ?
A/ Il s’agit d’un dernier quartier de Lune et nous sommes le soir
B/ Il s’agit d’un premier quartier de Lune et nous sommes le matin

C/ Il s’agit d’un dernier quartier de Lune et nous sommes le matin

D/ Il s’agit d’'un premier quartier de Lune et nous sommes le soir




Réponse :

Laquelle de ces propositions est juste ?
A/ 1l s’agit d’un dernier quartier de Lune et nous sommes le soir
B/ Il s’agit d’un premier quartier de Lune et nous sommes le matin

C/ 1l s’agit d’un dernier quartier de Lune et nous sommes le matin

D/ Il s’agit d’un premier quartier de Lune et nous sommes le soir













3/ Comment s’appelle cet instrument astronomique ?




Laquelle de ces propositions est juste ?
A/ Lunette
B/ Télescope

C/ Longue-vue

D/ Jumelle monoculaire




Réponse :

Laquelle de ces propositions est juste ?
A/ Lunette »
B/ Télescope

C/ Longue-vue

D/ Jumelle monoculaire

Il s’agit de la grande lunette de Yerkes, USA (Wisconsin), D 102 cm, F 19,4 m



4/ Quel est cet objet astronomique ?




Laquelle de ces propositions est juste ?
A/ Supernova
B/ Nébuleuse planétaire

C/ Galaxie anneau

D/ Nébuleuse diffuse




Réponse :

Laquelle de ces propositions est juste ?
A/ Supernova
B/ Nébuleuse planétaire

C/ Galaxie anneau

D/ Nébuleuse diffuse

Il s’agit de la nébuleuse planétaire du clown (ou de I’esquimau) dans la constellation des Gémeaux



5/ Pour qu’une fusée « s’échappe » de la Terre, elle doit atteindre la vitesse d’évasion...
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Quelle est cette vitesse d’évasion, laquelle de ces propositions est juste ?

A/ 11.320 km/h

B/ 29.320 km/h
C/ 40.320 km/h
D/ 61.320 km/h




Réponse :

Quelle est cette vitesse d’évasion, laquelle de ces propositions est juste ?
A/ 11.320 km/h
B/ 29.320 km/h
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D/ 61.320 km/h

C’est quand méme 11,2 km/s !!
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8/ Regardez bien cette photo :




Cette photo contient une anomalie. Quelle est-elle ? Décrivez...




Réponse :
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Le croissant de Lune était orienté du mauvais coté !




9/ Observez bien cette photo :




Laquelle de ces propositions est juste ?
A/ On ne peut observer une pleine Lune en plein jour qu’aux poles
B/ On ne peut observer une pleine Lune en plein jour que dans I’espace
C/ On ne peut observer une pleine Lune en plein jour que pendant une éclipse de Lune

D/ On ne peut jamais observer de pleine Lune en plein jour




Réponse :

Laquelle de ces propositions est juste ?
A/ On ne peut observer une pleine Lune en plein jour qu’aux pdles
B/ On ne peut observer une pleine Lune en plein jour que dans I’espace
C/ On ne peut observer une pleine Lune en plein jour que pendant une éclipse de Lune

D/ On ne peut jamais observer de pleine Lune en plein jour
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11/ La mission chinoise Tianwen-1 a posé en Mars dernier un atterrisseur sur la planéete Mars avec un rover,
Zhurong. Voici une superbe photo du rover, a gauche, et de I’atterrisseur. Mais comment a été prise cette photo ?
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Laquelle de ces propositions est juste ?
A/ Zhurong a été équipé expres d’un bras a selfie long de 10 metres, qui a été gommé ici
B/ Zhurong a posé I'appareil photo a 10 meétres, a mis le retardateur et est revenu poser prés de I’atterrisseur
C/ Cette photo est un montage de Zhurong pris par ’atterrisseur et de ’atterrisseur pris par Zhurong

D/ Cette photo est un faux, pris en studio en Chine avant le départ de la mission
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Réponse :

Laquelle de ces propositions est juste ?
A/ Zhurong a été équipé exprés d’un bras a selfie long de 10 métres, qui a été gommé ici
B/ Zhurong a posé I'appareil photo a 10 métres, a mis le retardateur et est revenu poser prés de I’atterrisseur

C/ Cette photo est un montage de Zhurong pris par 'atterrisseur et de V'atterrisseur pris par Zhurong

D/ Cette photo est un faux, pris en studio en Chine avant le départ de la mission




12/ Combien de temps met la lumiére pour aller du Soleil a la Terre ?

(en d’autres termes, au bout de combien de temps saurait-on sur Terre que le Soleil ne brille plus, pour quelque
raison que ce soit ?)




Laquelle de ces propositions est juste ?
A/ Immédiatement
B/ Au bout de 8 secondes et 20 centiémes de seconde
C/ Au bout de 8 minutes et vingt secondes

D/ Au bout de 8 heures et vingt minutes




Réponse :

Laquelle de ces propositions est juste ?
A/ Immédiatement
B/ Au bout de 8 secondes et 20 centiémes de seconde
C/ Au bout de 8 minutes et vingt secondes

D/ Au bout de 8 heures et vingt minutes




Slérité ») est de 300.000 km/s dans le vide.

(pour « cé

13/ La vitesse de la lumiére, n




Parmi les propositions suivantes concernant la vitesse de la lumiére dans I’eau, quelle est la bonne réponse ?
A/ 225.000 km/s
B/ 299.700 km/s
C/ 300.000 km/s
D/ 325.000 km/s
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Réponse :

Parmi les propositions suivantes concernant la vitesse de la lumiére dans I'eau, quelle est la bonne réponse ?
A/ 225.000 km/s
B/ 299.700 km/s
C/ 300.000 km/s
D/ 325.000 km/s
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14/ A quoi correspond une « année-lumiére » ?




Laquelle de ces propositions est exacte ?
A/ C’est la quantité de lumiére recue du Soleil pendant une année entiére (en lumen)
B/ C’est la durée que met la lumiére pour parcourir tout le systéme solaire d’un bord a I’autre
C/ C’est I’énergie délivrée par le Soleil pendant une année (en Mégawatt)

D/ C’est la distance parcourue par la lumiére en une année entiére (exprimée en km)




Réponse :

Laquelle de ces propositions est exacte ?
A/ C’est la quantité de lumiére regue du Soleil pendant une année entiére (en lumen)
B/ C’est la durée que met la lumiére pour parcourir tout le systéme solaire d’un bord a l'autre
C/ C’est I’énergie délivrée par le Soleil pendant une année (en Mégawatt)

D/ C’est la distance parcourue par la lumiére en une année entiére (exprimée en km)

Ce qui fait tout de méme (en arrondissant) dix mille milliards de kilomeétres !



15/ En fonction de leurs températures les étoiles peuvent étre de différentes couleurs.



Parmi ces propositions laquelle est exacte ?
A/ Les étoiles les plus chaudes sont les rouges
B/ Les étoiles les plus chaudes sont les plus nombreuses
C/ Les étoiles les plus chaudes sont celles qui vivent le plus longtemps

D/ Les étoiles les plus chaudes sont les bleues



Réponse :

Parmi ces propositions laquelle est exacte ?
A/ Les étoiles les plus chaudes sont les rouges
B/ Les étoiles les plus chaudes sont les plus nombreuses
C/ Les étoiles les plus chaudes sont celles qui vivent le plus longtemps

D/ Les étoiles les plus chaudes sont les bleues
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16/ L’étoile la plus proche du Soleil est Proxima du Centaure, située a 4 années-lumiere.
Combien pourrait-on mettre d’étoiles, de la taille du Soleil, c6té a cote pour remplir cette distance ?
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Quelle est la bonne proposition ?
A/ 28.500
B/ 28.500.000
C/ 28.500.000.000

D/ On ne peut pas calculer ¢a




Réponse :

Quelle est la bonne proposition ?
A/ 28.500
B/ 28.500.000
C/ 28.500.000.000

D/ On ne peut pas calculer ¢a

Mais si, ¢a se calcule tres bien : on connait la distance, 4 années-lumiére, et le diameétre du Soleil est 1.400.000 km.

Comme quoi, il y a beaucoup, mais vraiment beaucoup plus de vide que d’étoiles dans les galaxies !!



17/ Qui a découvert, et quand, que la lumiéere se déplacait a une vitesse finie (non infinie),
et qui a par la méme occasion calculé cette vitesse ?

awituddadnddisdtadshabor

CEORMNVA— W =

\
= -~
® J

LA VITESSE DE LA LUM
ey,

mc?

(bravo le gars !!)

O

IIII’IIIIlIIlIllIIIIIIIIllll|llIIIllIIllllllllllllllllllIIII

ERE

ata=
=) 20
0 Ty




Quelle est la bonne proposition parmi les suivantes :
A/ Copernic en 1543
B/ Romer en 1676
C/ Einstein en 1905
D/ Hubble en 1929
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Réponse :

Quelle est la bonne proposition parmi les suivantes :

A/ Copernic en 1543

B/ Romer en 1676

C/ Einstein en 1905

D/ Hubble en 1929
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18/ Les constellations ont des tailles (superficies) différentes.
Il y en a donc une qui est la plus grande et une autre qui est la plus petite.




Parmi les propositions suivantes sur ces paires de constellations laquelle indique la plus grande et la plus petite ?
A/ Vierge et Petit cheval
B/ Grande ourse et Fleche

C/ Hydre et Croix du sud

D/ Baleine et Compas




Réponse :

Parmi les propositions suivantes sur ces paires de constellations laquelle indique la plus grande et la plus petite ?
A/ Vierge et Petit cheval

B/ Grande ourse et Fleche

@;re et Croix d;:lD

m—

D/ Baleine et Compas













20/ Si, pour une raison non précisée, notre Soleil devenait un trou noir,
guelles seraient les conséquences pour les planétes du systéme solaire, la Terre en particulier ?

(plusieurs réponses possibles)



A/ Les planétes du systeme solaire, dont la Terre, seraient « avalées » par le trou noir en quelques mois par ordre
de proximité, Mercure d’abord puis Vénus, puis la Terre etc..

B/ Les orbites planétaires, dont la terrestre, ne seraient nullement modifiées et continueraient imperturbablement
avec leurs mémes caractéristiques qu’actuellement.

C/ Il y aurait une nuit permanente sur Terre.

D/ La vie sur Terre serait fortement compromise, au point de disparaitre totalement...




Réponse :

A/ Les planétes du systéme solaire, dont la Terre, seraient « avalées » par le trou noir en quelques mois par ordre
de proximité, Mercure d’abord puis Vénus, puis la Terre etc..

B/ Les orbites planétaires, dont la terrestre, ne seraient nullement modifiées et continueraient imperturbablement
avec leurs mémes caractéristiques qu’actuellement. '

C/ Il y aurait une nuit permanente sur Terre.

D/ La vie sur Terre serait fortement compromise, au point de disparaitre totalement...







